

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION É INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Isabel la Católica, número 6.
Talleres
Grabador Espinosa, 1.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

El alcohol es un alimento.

M. E. Duclaux, director del Instituto Pasteur, miembro de la academia de ciencias y de la academia de medicina, profesor de la Facultad de París, se ha dedicado, como es sabido á importantes estudios sobre el alcohol. A la seguida de experiencias hechas en América por los señores Adwater y Benedict, el distinguido sabio francés ha emprendido la tarea de rehabilitar el alcohol tan vilipendiado por los miembros de las sociedades de templanza y de abstinencia.

M. Duclaux en su folleto titulado *El alcohol y sus derechos naturales* prueba que el alcohol es un buen alimento, pero añade que es necesario no abusar de sus virtudes.

El alcohol, escribe el citado autor después de lamentar la guerra injusta que se le hace, es un alimento como el azúcar, mejor que el azúcar, porque una parte de alcohol, representa dos de azúcar. El gusto que el hombre ha manifestado siempre por él, ha sido causa de que se busque su perfeccionamiento. Casi inofensivo y generoso en el vino, ha acabado por ser, en los licores y alcoholes de industria, primero excitante y luego peligroso; empieza por embriagar al hombre y acaba por embrutecerlo. La tuberculosis, las enfermedades del sistema nervioso y la locura, completan entonces su obra.

La existencia de esos peligros, no priva al hombre el uso del alcohol. No es conveniente, sin embargo, llegar á la zona peligrosa; lo razonable es no separarse del punto donde el alcohol es un bienhechor. Entre el alcohol-puro y el vino hay inmensa distancia. Prácticamente, la zona inofensiva, es aquella en que ha desaparecido de la respiración del bebedor el olor del alcohol poco después de la comida. Esta zona corresponde aproximadamente, para el hombre, á un litro de vino por día, ó bien la cantidad equivalente en aguardiente. Esto es, *usad, pero no abusad.*

La viña, dice Mr. Duclaux, ha sido siempre cultivada con amor y el viticultor tiene cuidado de que nunca tenga derecho á quejarse. Francia, añade, no pasará mucho de los rendimientos actuales; cerca de 70 millones de hectólitros de vino por unos 35 millones de franceses, esto es, dos hectólitros por hombre, tres por año y aunque fueran cuatro sería aún muy higiénico.

Sobre la cuestión de los lico-

res, M. Duclaux, viendo la dificultad de hermanar la ciencia, la costumbre y las leyes, por lo que hace á la definición de esencias buenas y malas y dosificación de las mismas, pide que un Consejo superior de higiene busque la manera, no de suprimir las bebidas alcohólicas, pero sí de eliminar los peligros. Que se empleen solamente buenos productos para la preparación de bebidas espirituosas y que se prohiban los malos y las consecuencias de lo que se ha convenido en llamar el alcoholismo, no tardarían en desaparecer.

Pero para llegar á este resultado sería necesario que el fraude y la falsificación no fuesen estimulados por los derechos exagerados que pesan sobre los alcoholes y por esto no estaría demás reclamar su disminución.

Espíritu rural

Hay que perpetuar, trabajando, nuestra existencia. ¿Qué importa que sus frutos sean póstumos respecto de nosotros, si contribuimos al esfuerzo universal! ¡Dichosos los que pueden prestarlo en beneficio de los que vienen después! ¿No es un gran consuelo el de atender á las reformas de nuestras propiedades rústicas, cuyas utilidades alcanzarán á nuestros hijos?

Consuelo grande experimentarán aquellos que antes de morir realizan una buena obra agrícola. Pueden decir, como aquel agricultor inglés, lo siguiente: «Cuando contemplo los millares de encinas criadas por mi cuidado; cuando veo correr las aguas de un manantial que ilumina, cuando, á la vista de trabajos que transforman los bosques impenetrables en campos de cultivo, pienso en la felicidad que proporciono á mis descendientes, me parece renacer en ellos y disfruto en dulce arrobamiento las íntimas delicias de una inmortalidad anticipada.

En cuanto al deber de mejorar nuestras heredades, aunque sólo alcance provecho de ello la descendencia, no mas diremos que se funda en el que tenemos para con la especie. Recibimos directamente bienes que se pueden enumerar de los que personalmente nos conocen; pero también indirectamente estábamos en su pensamiento, y no necesitaban saber nuestro nombre para que en cierto modo viviéramos en ellos. Nosotros, en justa reciprocidad, y porque el deber social no se limita á lugar ni tiempos, estamos obligados á consagrar todos los instantes de la vida, en cuanto esto no nos perjudique, no sólo á nuestro propio bien y al de los que nos rodean, sino al de aquellos que residen lejos y nos sucederán mañana. La deuda de bienestar que hemos contraído con la humanidad desde el principio de su historia, sólo podemos pagarla legando á la misma humanidad recursos de producción, cuya utilidad puede ser tan que se extienda por todo el globo y dure hasta la consumación de los siglos.

(La Liga Agraria.)

Ecos de otoño

Mustios los campos, silencioso el valle que ayer aves y flores alegraban, de moribundo sol lánguidos rayos, abrasadoras ráfagas.

Triste rumor en la desnuda selva, sordo crujido de marchitas ramas, hojas secas del árbol desprendidas cual muertas esperanzas.

Ligera bruma el horizonte envuelve, cubren la tierra flores agostadas, y los ecos de otoño en ondas suaves por los espacios vagan.

Ayer vestían los risueños prados flores hermosas y licuentes galas; ayer también corrían placenteras los horas de mi infancia.

Tristeza hoy en los campos y en las selvas, (vas, en las tendidas lomas y enramadas; ráfagas de huracán, nieve en los montes el otoño es el alma!

Demetrio Polo Varela.

EL REGALO DE NAVIDAD.

A mi querido amigo don Alonso Morales.

Era el 24 de Diciembre. Entre las cartas recibidas llegó una de mi muy querido amigo que terminaba así:

«Acompaña talon del ferrocarril por envío en gran velocidad de un obsequio que te ruego aceptes, etc.»

—¿En qué consiste? preguntó mi esposa.

—No lo sé. No lo dice la carta y el talon solo expresa *encargo*.

—¿Cuanto pesa?

—Veinte y dos kilos.

—Si es mazapan, prosiguió mi esposa, haremos al médico un buen obsequio. Si son jamones, regalaré uno á don Manuel. Si son conservas.... ¡buenas ganas de ellas tiene Doña....

—No hagas más suposiciones. Espera que traigan la caja de la estación.

Llegó en efecto. La caja tenía más de un metro de alto, ochenta centímetros de ancho y apenas diez de grueso. Daba claro indicio de encerrar un cuadro, con gran desilusión de mi esposa, que esperaba otros efectos.

—¿Será el retrato de tu amigo?

—No lo sé, pero si lo es, lo conservaré como grato recuerdo.

—¿Se le habrá ocurrido hacer pintar el tuyo?

—Si es así, es una delicada atención

—En ese caso le voy á poner en la sala principal, encima del sofá, dijo mi esposa.

—Bien. Pero si se le ha ocurrido, dije yo, la desdichada idea de hacer un retrato *retrospectivo* poniéndome cara juvenil con pelo y bigote negro?

—Entonces lo llevo al gabinete oscuro.

No pudo mi mujer contener por mucho tiempo su deseo de hacer suposiciones y continuó diciendo.

—Si fuese un paisaje lo destinaré á tu escritorio, haciendo juego con la *puesta del sol en una laguna*.

—Los paisajes ya no estan de moda.

—Pues si tu amigo sigue las corrientes de la moda y te envía un cuadro de figuras alegrias, ó de *cocottes* descotadas, desde ahora te anuncio que el cuadro no se cuelga en casa.

—No espero que mi amigo cometa semejante inconveniencia.

—Mira.... Si el cuadro fuera de flores.... le pondré en la galería de paso.

—¡Mujer, no cansas tu imaginación y espera que el carpintero abra la caja!

—¡Si hombre, tienes razón! pero nada se pierde por tener pensadas las cosas. Como sea cuadro de frutas ó caza irá al comedor.

—Es natural: estará en su sitio.

—Más me gustará eso que un cuadro de mitología, con Marte ó Vulcano, Venus ó Cupido, Júpiter ó Neptuno, todos ellos unos distinguidísimos tunantes que se atravesaron á llamarse Dioses.

—¡Gracioso modo tienes de explicar la Mitología!

—A mi manera; pero yo te aseguro que si el cuadro es de mitología no pasa de la antesala.

Llegó en esto el carpintero, que empezó á desclavar la caja.

Mi esposa, anticipándose á los sucesos continuó preocupándose del destino que debía dar al incógnito cuadro.

—Mira que si á tu amigo se le ocurre mandar escenas de toros, el retrato de Mazzantini ó el de *Bombita* ¡se ha lucido! A mi no me gustan. Cuelgo el cuadro en el cuarto de las criadas.

La caja venía perfectamente acondicionada. No había aún el carpintero levantado la tapa y mi mujer siguió procurando hospedaje para la pintura.

—Puede ser también que como está tan en auge el *sport* salga aquí á luz un caballo ó un perro. En este caso la preciosa pintura se colgará en el patio de la cuadra!

En este momento el carpintero reclamó mi auxilio para que volviéramos la caja sin riesgo del cuadro.

Así se hizo y sin quebranto alguno se dió á luz la anhelada pintura.

Era una admirable copia del famoso Cristo de Velázquez, cuyo correctísimo dibujo y delicado colorido constituyen una codiciada joya del arte cristiano. La inesperada aparición de la divina imagen nos dejó sorprendidos, quedando todos en el más religioso silencio.

Asaltáronme muy serias y conmovedoras reflexiones. El día que la Cristiandad celebra alborozada el nacimiento del niño Dios, llega, como tristísimo momento, el cuadro que representa el cruento sacrificio de Csisto.

Y este cuadro aparece delante precisamente del que representa el nacimiento del divino infante. Forman grandioso y conmovedor contraste, de un lado el niño recién nacido, de angelical sonrisa, de rosadas y suavisimas carnes; de otro el magullado cadáver, la espantable amargura del desfigurado rostro y las carnes lívidas, amarillentas y acardenaladas por crueles martirios.

Al lado del humilde nacimiento en un desmantelado pesebre, la ignominiosa ejecución como la de un infame malhechor en doloroso suplicio.

¡Con qué elocuentísima brevedad ambos cuadros compendian la vida del Hombre-Dios!

¡Qué sublime consuelo para los humildes!

¡Qué admirable enseñanza para los soberbios!

¡Qué fragilidad la de la materia!

¡Qué fortaleza la del espíritu! Qué palpable futilidad la vida humana!

¡Qué infinita grandeza la de Dios!

Largo tiempo hubiera continuado mi silenciosa meditación, si mi esposa no me hubiera sacado de mi abstracción preguntándome:

—¿Donde piensas colocar este cuadro?

—¿Donde? En nuestra alcoba, al lado de nuestro lecho. Donde yo pueda dirigirle la primera mirada con la luz de cada nuevo día de vida que me concede la misericordia de Dios. Donde yo pueda dedicarle la súplica mental, emanada del fondo de mi corazón, al cerrar los ojos buscando el reposo de la noche. Al lado de mi lecho, donde mis ojos puedan ver la imagen del Redentor, al través del velo de la agonía, cuando el Altísimo sea servido llamarme á sí. ¡A nuestro lado siempre,

esposa mía! ¡A nuestro lado siempre la imagen de Jesús! ¡En nuestro pensamiento siempre sus divinas doctrinas! ¡Su espíritu siempre en nuestro espíritu, y su amor llenando siempre nuestro corazón!

JACINTO RIBERYO.

Jerez 22 Diciembre 1903.

GACETA DE MADRID.

Guerra.—Real orden disponiendo los sean devueltas á los indiiduos que se relacionan las cantidades que ingresaron para redimirse del servicio militar activo.

Marina.—Real decreto determinando el número de individuos de la inscripción marítima que podrán ser llamados al servicio activo durante el año 1904.

Instrucción pública.—Reales órdenes concediendo la excedencia voluntaria sin sueldo al catédrico numerario de la Facultad de Derecho y de Ciencias sociales de la Universidad de Sevilla don Pedro Nolasco Mirasol de la Cámara y al de la de Ciencias de Zaragoza don Félix Gila Fidalgo.

Otra proveyendo los cargos vacantes por renuncia en el Tribunal de oposiciones á la cátedra de Química orgánica vacante en la Facultad municipal de Ciencias de la Universidad de Salamanca.

Otra declarando subsistente y en todo su vigor la Real orden de 8 de Junio último restableciendo la expedición de licencias para castradores, con las ampliaciones convenientes para disipar dudas ó juicios equivocados.

ACTUALIDAD

EL MARQUES ITO.

La guerra que, como la luz, llega casi siempre de Oriente, parece que de nuevo quiere estallar en el Oriente remoto. Indignados los japoneses de la codicia insaciable de Rusia, se apresan á recurrir á la fuerza después de procurar en vano que la razón prevalezca.

Y puesto que no hay quien no hable del Japón, creo que es oportuno recordar una aventura, de pocos sabida, que le ocurrió al marqués Ito, al hombre más popular del Japón, el autor de la revolución que en 1867-68 acabó con el régimen feudal que imperaba en su patria; de la Constitución y del parlamentarismo; el vencedor de China en 1894-95, muchas veces presidente del Consejo de ministros y siempre escuchado y atendido.

Siempre *samurai* del *daimis* de Tragato, es decir, algo así como gobernador de una comarca, había comprendido desde muy joven que un pueblo de raza amarilla, como el japonés, tardaría muy poco en caer bajo la dependencia de los europeos si no modernizaba rápidamente sus instituciones y costumbres.

Con claridad é insistencia habló de ello á su soberano y le ponderó las ventajas—bien reales por cierto—que obtendría adoptando la civilización y las costumbres de los europeos.

Hicieron mella en el ánimo del monarca las afirmaciones del *samurai*, y advirtiéndolo así los altos funcionarios conservadores y temiendo las consecuencias que podía entrañar para ellos un cambio de régimen, decidieron acabar con Ito y su amigo y compañero Inouye.

Los conjurados, *samurais* como Ito, sorprendieron á Inouye, que sacó del

lance varias heridas en la cabeza y en la cara, pudiendo salvar la primera gracias á una pronta fuga.

Furiosos los asesinos al ver que se les escapaba su primera víctima, corrieron en busca de Ito, esperando que pagaría por los dos.

Ito amaba á una *gaiisha* joven y muy lista. De fijo que en aquella hora estaba en casa de ella. Y allí se dirigieron tomando grandes precauciones para no alarmar á su enemigo. Pero la amante de Ito velaba; advinió el complot, viendo que unos desconocidos rodeaban la casa; despertó á su amante, le escondió debajo de los *tatamis*—pavimento de espesa estera que se coloca sobre el hueco que queda entre las vigas—colocó encima su frágil lavabo, y en el instante en que hicieron irrupción en el cuarto los *samourais*, se lavaba tranquilamente.

—¿Dónde está Ito?—preguntaron los asesinos al ver vacía la cama.

—Hace media hora que se ha levantado—contestó sin inmutarse y casi sin volverse la joven.

Aquella sangre fría salvó á Ito. Los que deseaban su muerte se retiraron. Salió entonces de su escondite, tomó opuesta dirección que su enemigo, se reunió á su compañero, y ambos, comprendiendo que no escaparían con vida si de nuevo topaban con los *samourais*, se dirigieron al puerto, donde un amigo suyo acababa de cargar un buque inglés que debía partir pocas horas después para Liverpool. Sin vacilar un momento, hizo que los dos amigos se metieran en sendos fardos de sedas y les colocó en la parte superior de la estiva.

Quando treinta horas después el vapor hubo franqueado, á juicio suyo, el estrecho de Shimonoseki, salieron de su encierro Ito y su compañero, llamaron al capitán inglés, le explicaron por señas lo mejor que supieron, lo crítico de su situación, y de esta manera escaparon á una muerte cierta.

Esto ocurría en 1864. Tres años después, cuando Ito conocía á fondo las instituciones europeas, el inglés y el francés, y el modo de ser general de los pueblos modernos, estalló en el Japón un movimiento revolucionario. Ito é Inouye volvieron á su patria, y desde entonces no han cesado de figurar entre los primeros dignatarios y de ser los más entusiastas propagadores de las ideas modernas, que, en treinta años, han hecho del imperio del Sol Naciente una potencia de primer orden.

MARCO POLO.

Lecturas para la mujer.

De feminismo.

En Francia hace el feminismo progresos rapidísimos: 13 jóvenes acaban de aumentar el número ya considerable de alumnas de la Escuela de Bellas

Artes de París, en las secciones de pintura y Escultura. Las estudiantes en Derecho pasan de 34, sin contar aquí las que estudian Letras, Normales, etc.

En la segunda quincena del pasado mes de Noviembre se ha visto la notable actividad del feminismo en las reuniones de la «Ligue de la Régénération Humaine» y la «Ligue du Droit de Femmes». También se dieron notables conferencias por la abogada Mlle. Juana Chauvin en la «Association Polytechnique»; M. Jacques Bouzon, en la «Société pour l'amélioration du sort de la Femme»; y Mlle. Gabriella Gobence, agregada á la Universidad, en el «Foyer de la Menagerie» y en la «Unión Fraternelle de las Femmes», además de las reuniones periódicas de las Sociedades femeninas.

La reunión de la «Liga du Droit des Femmes» ha sido un éxito gracias á la admirable conferencia de M. Gustave Téy en favor del derecho de sufragio en la mujer y de la educación laica integral é idéntica para los dos sexos.

Mlle. Juana Chauvin expuso en su conferencia la situación terrible en que el Código de Napoleón coloca á la mujer, y en especial á las casadas.

La conferencia de M. Bouzon ha dado una pintura muy viva de los Clubs feministas de la Revolución, en la que el orador afirma que el feminismo revolucionario fué exclusivamente político, diferenciándose en todo del feminismo moderno, que es esencialmente económico é hijo de las necesidades que nos crean las nuevas costumbres.

La reunión de la «Liga de la Régénération Humaine» estuvo presidida por Mad. Nelly Roussa, y se trataron los importantes asuntos de la despoblación y de la mortalidad infantil.

Mlle. Gabriela Gobence trató en su conferencia de la notable novelista inglesa G. Eliot, haciendo conocer todas las bellezas de sus libros y el admirable estudio de feminismo, en el cual asegura que cuando la mujer conquista todos los derechos, se probará la igualdad intelectual de los dos sexos.

Merecen también citarse las siguientes reuniones periódicas.

La del 18 de Noviembre por la «Solidarité des Femmes», que discutieron sobre el papel que debemos desempeñar en la lucha contra el alcoholismo.

El 27, el «Suffrage des Femmes», en la cual la secretaria Mad. H. Aulclert hizo resaltar la injusticia del Código en el régimen de comunidad legal, y exhortó calurosamente á las mujeres á trabajar por su emancipación y sus derechos políticos.

El 30, una conferencia en la «Unión Fraternelle des Femmes» y otra en la «Liga Française pour le Droit des Femmes», exponiendo el éxito del feminismo en el Congreso des Geunesses Laiques, donde todos los puntos relativos á la emancipación de la mujer fueron votados por unanimidad, no so-

lamente en la comisión, sino en el mismo Congreso.

Todo esto demuestra la vitalidad del feminismo francés, que se impone y gana terreno.

Lejos nosotras de admitir en nuestras costumbres una tendencia tan radical como la que se observa en algunas conferencias, de las que en compendio damos cuenta, no podemos menos de conocer la necesidad de que la mujer tome parte en la vida activa, ejerza carreras y oficios no contrarios á su naturaleza y, en una palabra, que se la proteja para que pueda encontrar dignamente los medios necesarios de subsistencia.

Así, pues, aunque desechando los delirios que por ese camino nos llevan demasiado lejos, no se puede menos de aplaudir el esfuerzo de las que procuran redimir á sus hermanas, y con gusto damos á conocer los trabajos de las feministas francesas.

COLOMBINE.

Fiscales municipales suplentes

Por el Ilmo. señor Fiscal de la Audiencia territorial de Madrid han sido hechos los siguientes nombramientos:

PARTIDO DE SANTA MARÍA DE NIEVA.

Aldeanueva del Codonal, don Evaristo Agüero; Aldehuela del Codonal, Florencio Galindo; Aragoneses, Quintín García; Arnuña, Juan Monjas; Balisa, Mariano Sanz; Bercial, Juan Rubio; Bernardos, Francisco Cubero; Bernuy de Coca, Nicolás Yagüe; Cárceles de Coca, Marcelino Rincón; Cobos de Segovia, Alejo de Andrés; Coca, Felipe Yuste; Codorniz, Gabriel Sanz; Domingo García, Juan Manso; Donhierro, Valentín Martín; Etreros, Gonzalo Heredero; Fuente de Santa Cruz, Santiago Villoslada; Hoyalos, Luciano Sevillano; Ituro, Francisco García; Jemenuño, Pedro Lorente; Juarros de Voltoya, Ciriaco García; Labajos, Santiago Gómez; Laguna Rodrigo, Francisco Domingo; Lastras del Pózo, Remigio Herrero; Marazoleja, Elías de Pablo; Marazuela, Manuel Luengo; Martín Muñoz de la Dehesa, Román Sanz; Martín Muñoz de las Posadas, Leoncio Iglesias; Marugán, Wenceslao Monterrubio; Melque, Emilio Cuesta; Migueláñez, Manuel Gonzalo; Miguel Ibáñez, Bernardo Arévalo; Montejo de Arévalo, Felipe Díaz; Monterrubio, José Garoinuño; Montuenga, Pedro Flández; Moraleja de Coca, Pablo Gómez; Muñozpedro, Roque Hernando; Nava de la Asunción, Faustino Arévalo; Nieva José Rojo; Ochando, Fidel Pérez; Ortigosa de Pestaña, Francisco Gómez; Paradinás, Severiano Anaya; Pinilla Ambroz, Esteban Manso; Rapariegos, Dionisio Manso; San Cristóbal, Leopoldo García; Sangarcía, Magno Salce-

do; Santa María de Nieva, Abelardo Martín; Santiuste de San Juan Bautista, Pedro Tinaquero; Tabladillo, Sebastián Manso; Tolocirio, Feliciano Calvo; Villacastín, Eustoquio Martínez; Villagonzalo, Casimiro de Frutos; Villeguillo, Francisco de Frutos; Villoslada, Primitivo Esteban.

Extranjero.

Pío X y la cuestión social.

Su Santidad Pío X ha publicado ya la anunciada encíclica acerca de la cuestión social.

El nuevo decreto pontificio se encamina á coordinar, con el fin de darle unidad y hacerla más eficaz, la acción popular cristiana.

El Papa, en este documento, admite las desigualdades sociales como cosa inevitable y la intangibilidad de la propiedad.

Enumera los mutuos deberes de capitalistas y obreros.

Prohíbe á la democracia cristiana de Italia toda participación en la política.

El Papa, finalmente, hace suyo todo el programa social desarrollado por León XIII en la encíclica *Rerum novarum*.

Es un documento, el último decreto papal, que será muy discutido.

Rusia y Japón.—Al olor de la guerra.

Comunican de Londres que la Legación japonesa de aquella capital recibe incesantemente ofrecimientos de militares, marinos retirados, personal sanitario y administrativo para que se utilicen sus servicios en caso de guerra con Rusia; pero como las leyes japonesas prohíben terminantemente el empleo de extranjeros en el servicio activo, todas las ofertas hechas hasta la presente han tenido que ser declinadas.

La tasa de los seguros del Lloyd contra los riesgos de guerra ha aumentado en un día el 50 por 100.

COMISION PROVINCIAL.

(SESION DE AYER.)

Bajo la Presidencia del señor Páramo y con asistencia de suficiente número de señores Diputados vocales, esta Comisión celebró ayer sesión tomando entre otros los acuerdos siguientes:

Devolver al señor Gobernador civil informado favorablemente el expediente instruido por el Ayuntamiento de esta Capital, en solicitud de autorización para establecer un arbitrio extraordinario sobre varios artículos de comer; beber y arder, para hacer efectivo el déficit de 20000 pesetas que resulta en su presupuesto para el próximo año de 1904.

Informar á dicha Autoridad en el expediente á instancia de don José López Vázquez vecino de esta Capital y Contratista de las obras de construcción de una presa en el pueblo de Barbolla, en reclamación de cantidades que aquel Ayuntamiento le adeuda por varios conceptos.

Reclamar del Alcalde de Villacastín los primeros pliegos de reparos formulados á las cuentas de dicho pueblo, esrespondientes á los años de 1893 á 94, 94 á 95, 95 á 96, 96 á 97 y 97 á 98.

Proponer al señor Gobernador la aprobación de las de Santiuste de San Juan Bautista de 1888 á 89, en la forma que se indica en el expediente respectivo.

Ordenar nuevamente á la Alcaldía de Villacastín la remisión del primer pliego de reparos relacionado con las cuentas del año 1892 á 93.

Informar al señor Gobernador, respecto de una instancia de don Felipe Urraca y Romero, Cura párroco de Muyo, solicitando se le abonen cantidades que dice le adeuda el Ayuntamiento de dicho pueblo por resto de los estipendios de las funciones religiosas titulares de varios años.

Inscribir á Matias Medina Gil, vecino de Riaza en el turno correspondiente, á fin de que pueda ingresar, cuando haya vacante, en la Sección de Ancianos del Establecimiento provincial de Beneficencia.

Reclamar de Maria Catalina Cantalojas vecina de esta Capital varios documentos, para completar el expediente á su instancia, en solicitud de que sea admitido en la sección de Huérfanos del Establecimiento de Beneficencia, un hijo suyo llamado Alejandro Diez Catalina, de tres años de edad.

SUETOS.

Estando á punto de agotarse la primera edición de «Gérmens malditos», obra que tan extraordinario éxito ha obtenido, su autor y compañero nuestro Miguel de Zárraga última la segunda edición de tan interesante y discutido libro, que se vende en todas las librerías al módico precio de 60 céntimos.

Teatro Miñón.

Como ayer anunciamos, esta noche se pondrá en escena en el Teatro Miñón la grandiosa zarzuela en dos actos «Marina» y la en un acto «Termino medio».

A pesar de lo desapaible del día son muchas las localidades vendidas para esta función.

Herido.

Ha sido detenido y puesto á disposición del juez municipal de Coca el

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. (69)

LOS Dramas de la espada

por Xavier de Montépin.

TOMO TERCERO.

LA HIJA DEL DIABLO

—¡Desgraciado!—exclamó con estupor.
—Raoul hizo un signo afirmativo.
—¡Vos, señor, vos!
—Si, yo.
—¿Y por qué?
—Porque amo á mi mujer, y creo que mi mujer me engaña.

Raoul pronunció estas palabras con desfallecimiento.

Santiago movió la cabeza con incredulidad.

—¡Oh! ¡En cuanto á eso, señor, es imposible!

—¿Imposible?

—Completamente.

—¿Qué quieres decir?

—Quiero decir que vos sois el más guapo, el más noble, el mejor de todos los hombres, y es, por lo tanto, imposible no amaros; y cuando se os ama, es imposible engañaros.

Una melancólica sonrisa apareció en los labios de Raoul.

—Mi pobre Santiago—respondió,—desgraciadamente todo el mundo no piensa como tú...

—Por lo menos, respondo de que la señora de la Tremblaye piensa igual que yo.

—¡Dios lo quiera! Pero, por lo pronto, tengo motivos para dudarlo, y para aclarar esta duda tengo necesidad de tí.

—¿Qué hay que hacer, señor?

—En primer lugar es preciso que sepas lo que sucede, y te lo voy á decir.

Raoul refirió á su ayuda de cámara todo lo que hemos referido anteriormente en el último capítulo.

Santiago lo escuchaba con un espanto que se pintaba bien á las claras en su fisonomía.

—Comprenderás—dijo Raoul al terminar—que á mí me es absolutamente imposible

seguir á la señora lo bastante cerca para averiguar el sitio á donde vá... yo cuidaré de disimular y hacer ver que nada sé, pero comprenderás también que quiero saberlo todo, porque si me engaña, necesito tomar una venganza estrepitosa...

—¡Está claro!—exclamó Santiago.

—Todas las noches—proxiguió Raoul—mi mujer abandona el hotel por la escalera secreta, y sale del jardín por la puertecilla. Es necesario, pues, que durante una noche, ó de diez, si fuera preciso, te ocultes en la callejuela cerca de la puerta, sigas después á la señora y me des cuenta exacta de todo lo que vieres.

—Dadlo por hecho.

—Empezaras esta noche.

—Antes de las doce estaré en mi puesto.

—Nos importa mucho el que cuides de que lo te vea.

—El señor puede estar tranquilo; seré completamente invisible, y al mismo tiempo estaré tan cerca de la señora de la Tremblaye como su sombra.

—Quiera el cielo—murmuró Raoul—que sea inocente...

Santiago no respondió nada.

Pensaba en su interior que una mujer no

duerme sin más, ni más con un narcótico á su marido para ir á practicar actos de virtud, y á tales horas.

—Quedamos en que esta noche—dijo Raoul.

—Contad con migo—contestó Santiago.

XXVIII

LAS CRUCES ROJAS.

Poco después de la conversación entre el amo y el criado, volvió Hebe.

Venía alegre, tierna y cariñosa.

—Es inocente—pensaba Raoul—ó, como la sirena, me seduce para perderme mejor.

Llegada la noche, Mr. de la Tremblaye, lo mismo que la víspera, fingió beber, y de igual modo vertió bajo la mesa el contenido de su copa.

Todo pasó como en las noches anteriores.

Poco después de media noche la joven abandonó el lecho nupcial, y salió de la habitación, corriendo el cerrojo del cuarto tocador.

Raoul saltó á su observatorio.

vecino de esta villa, Alejo Sanz Laguna, que días pasados causó una herida, con una navaja, á su convecino Félix Soblechero Velázquez.

Hurto.

Como supuesto autor del hurto de unas tablas, ha sido detenido el vecino de Navares de las Cuevas, Eusebio Vallejo.

De una boda.

Involuntariamente omitimos ayer, al dar la noticia de la boda de nuestro tipógrafo y amigo don Angel Delgado, que en ella fueron padrinos el propietario de la Imprenta de EL ADELANTADO don Federico Santuiste y su distinguida esposa.

Después de la ceremonia de la boda, á todos los invitados, que fueron muchos, se les obsequió con un delicado lunch en el Café de la Unión.

Reiteramos á los recién casados nuestra enhorabuena.

Bien venido.

Se encuentra en Segovia con objeto de pasar con sus padres las vacaciones de Navidad, nuestro particular amigo don Luis Fernández de Charrier.

Vacantes.

Lo está la Secretaría del Juzgado municipal de Aldeonte, dotada con los derechos de arancel.—Plazo para solicitarla el de quince días.

Subasta.

El día primero de Enero próximo y horas de las once, se procederá en la Comandancia de la Guardia Civil de esta Capital, á la venta en pública subasta de varias escopetas recojidas á infractores de la vigente ley de caza.

De Instrucción pública.

El Alcalde de Gemeniño ha remitido las certificaciones correspondientes de las visitas hechas á las Escuelas de Gemeniño y Santovenia en los días 14 y 15 del actual.

Se han recibido los presupuestos escolares de Duratón, Aldeanueva de Santa María, Becerril, Muyo, Arevalillo, Collado Hermoso, Fuente de Santa Cruz y Valdevarnés.

COGNAC Pedro DOMECCQ. Una, dos y tres cepas. Extra y Fundador.

Para el estómago.

El estómago se cura con la *Perla Estomacal*. Con dos cajas han curado las acedias, dispepsias, gastrálgias, catarros y úlceras del estómago é intestinos, diarreas, vómitos y cuanto revela las malas digestiones, individuos que llevaban padeciendo más de veinte años y que estaban cansados de usar ejemplares de otros preparados, sin encontrar con ellos más que un pequeño alivio á las primeras tomas, debido al *calmante* que contienen.

Caja 3'50 pesetas (antes diez reales) por un real más la remite R. Fernandez, Sacramento, 2, Madrid, y principales Farmacias.

Un robo.

Durante la noche del pasado día 18 en el barrio de Ceguillas del pueblo de Aldeanueva de Pedraza, le fueron robadas á don José Sancho García, la cantidad de dos mil cuatrocientas pesetas en billetes, veintisiete en plata y siete reales en calderilla.

Los ladrones, pues debieron ser más de uno, forzaron las puertas de la casa de Sancho, y llegaron hasta amordazar á su dueño para efectuar el robo.

Según pesquisas practicadas por la guardia civil de Pedraza, parece ser que los ladrones son dos individuos llamados Miguel Alvarez Barroso y Gaspar Grande García.

Orfeón segoviano.

No habiéndose podido celebrar la Junta ordinaria el día 18 por no ha-

berse reunido suficiente número de socios, se convoca á nueva Junta para el día 26 á las cinco y media de la tarde, rogando su asistencia á los señores Socios de todas clases y advirtiéndolo que cualquiera que sea el número de ellos que se reúnan, se tomará acuerdo.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

Padrón de cédulas personales. Hojas de empadronamiento. Rusúmenes.

Expedientes de arriendo y conciertos gremiales de consumos.

Pidanse en la librería de este periódico.

BOLSA DE MADRID.

FONDOS PÚBLICOS	Cotización del	
	Día 21	Día 22
Deuda perpétua Interior 4 %		
Serie F, de 50 000 ptas. nom.	77 35	77 45
Serie E, de 25.000	77 35	77 50
Serie D, de 12.500	77 35	77 50
Serie C, de 5.000	77 35	77 55
Serie B, de 2.500	77 45	77 60
Serie A, de 500	77 45	77 60
Serie G y H, de 100 y 200		77 50
Deuda Amble. 5 %; Serie F.	96 25	96 40
Acciones Banco de España		488 00
Idem del Banco Hipotecario.	491 00	
Comp. Arr. de Tabacos	443 00	443 00

Mercados.

Segovia:

Almacenes de Lambás y Galicia.
Trigo, á 44 reales las 94 libras castellanas con tendencia á la baja.
Algarrobas, á 36 la fanega.
Centeno, á 32 idem.
Cebada, á 26.
Entradas reducidas.

Fuentepeelayo.

Precios que rigen:
Trigo bueno, á 41 reales fanega; centeno, á 34; cebada, á 28.
Algarrobas á 38.
Yeros á 4.
Avena á 20.
Garbanzos superiores, á 160; regulares, á 140; medianos, 100.

Medina del Campo.

Han entrado 150 fanegas de trigo que se cotiza de 44 á 44 1/2 reales.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Arco, 900 fanegas de trigo que se cotiza á 45 1/4 reales fanega, 150 de centeno á 31 y 85 de cebada á 27 1/2.
En el Canal, 800 fanegas de trigo, que se cotiza á 45 1/4 reales, 100 de cebada á 27 1/2

Árvalo.

Trigo á 45'50 reales las 94 libras.
Centeno de 32 á 32 1/2.
Cebada á 27 1/2 y 28 reales fanega.
Algarrobas, á 35.
Calculase la entrada de trigo en 185 fanegas.
Tendencias del mercado firme.
Temporal lluvioso.

Roa.

Trigo bueno á 44 reales fanega.
Centeno á 31.
Cebada á 27.
Algarrobas á 31.
Yeros á 30.
Vino á 20 reales cántaro.
Vinagre superior á 14 idem.
Patatas escogidas á 4'80 reales arroba
Menudas á 2 reales
Alubias en muchas y buenas variedades desde 70 á 120 reales.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

San Gregorio Presbítero y Mártir. Santos Luciano, Metrobio, Paulo, Zenobio, Teótimo y Druso mártires. San Eutimio mártir y San Delfín oisipo.

AGRIDULCES

Un sastrero va por quinta vez á llevar una cuenta á un parroquiano mal pagador, e cual le repite que por ahora no le puede dar ni un céntimo.

A lo que el sastrero contesta:
—Crea usted que estoy cansado.
—Bautista—interrumpe el parroquiano, dirigiéndose á su criado—acércame una butaca á ese señor.

Entre amigas:
¡Pobre Matilde! ¡Dicen que ha sufrido mucho con la muerte de su marido!
¡Ya lo creo! Figúrate que está postrada en el lecho del dolor y que no ha querido recibir á nadie, excepto á la modista.

CHARADA.

Segunda afirmación,
La prima niega,
Y voy al todo
Porqué me esperan.

Solución á la charada del día 18:
MAR-CO.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

La Lotería.

Como en otro lugar de este número verán nuestros lectores, el primer premio se vendió en una administración de la Coruña.

El segundo en la calle de Hortaleza, número 15.

El tercero en la Puerta del Sol, número 1.

Y el cuarto en la Equitativa.

Durante el sorteo no ocurrió incidente alguno digno de ser relatado.

Consejo.

Esta tarde á las seis se celebrará Consejo de ministros, preparatorio el que mañana presidirá el Rey.

Firma regia.

Admitiendo la dimisión del Presidente de la primera sección de la Junta consultiva de Guerra, general Salcedo Mantilla.

Nombrando para sustituirle al también general March.

Nombrando Vocal de dicha Junta al señor Pérez Cabrera.

Nombrando Intendente militar al señor Benavente.

Y concediendo varias cruces.

Congreso.

La sesión de hoy no tiene interés.

Senado.

La sesión de la mañana, presidida por Azcárraga, se limitó á dar cuenta del fallecimiento del senador Navarro Rodrigo, promoviéndose un ligero incidente en la tribuna de la prensa, al decir Avilés que los periódicos pecaron de injustos al censurar á Navarro mientras fué ministro.

Por la tarde se reanudó la sesión, sin nada de importancia.

EL CORRESPONSAL.

Venta

de una casa en la calle de San Juan, núm. 8, consta de planta baja, tres pisos, patio y agua corriente, dándose libre de toda carga.

Para tratar con su dueño Pedro Fernández, en el correccional de esta capital.

LOTERÍA NACIONAL

Sorteo de hoy 23 de Diciembre de 1903.

PREMIOS MAYORES

20297	con	5.000.000 pesetas	Coruña.
15511	con	3.000.000	Madrid.
35217	con	2.000.000	Idem.
32963	con	1.000.000	Idem.
34094	con	500 000	Zaragoza.
30156	con	250000	Madrid.
15095	con	100000	Idem.
12456	con	100000	Valencia.
6673	con	100000	Madrid.
38602	con	90000	Idem.
33478	con	90000	Idem.
25117	con	90000	Idem.
35817	con	80000	Idem.
17759	con	80000	Barcelona.
32693	con	80000	Linares.
38247	con	80000	Palma.
34517	con	70000	Santander.
6097	con	70000	Madrid.
19133	con	70000	Badajoz.
14600	con	70000	Lugo.
35288	con	70000	Madrid.
9897	con	70000	Idem.
34905	con	60000	Valencia.
31962	con	60000	Barcelona.
36158	con	60000	Zaragoza.
33104	con	60000	Coruña.
37964	con	60000	Madrid.
32089	con	60000	Zaragoza.
24012	con	60000	Málaga.
17599	con	60000	Madrid.
39447	con	50000	Barcelona.
4168	con	50000	Madrid.
10572	con	50000	Zamora.
120	con	50000	Madrid.
38228	con	50000	Oviedo.
5622	con	50000	Puigcerdá.
21602	con	50000	Madrid.
19524	con	50000	Valladolid.
28150	con	50000	Madrid.
10082	con	50000	Barcelona.

LA POLAR.

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
BILBAO.

CAPITAL SOCIAL: 100,000,000 de pesetas.
GARANTIAS DEPOSITADAS:
50,000,000 de pesetas.

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.
Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.
SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios.
RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.
SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.
SEGUROS CONTRA INCENDIOS y sobre VALORES.
Agentes en todas las provincias.

En Segovia:

Para los ramos de INCENDIOS Y VALORES: Subdirector: Don Agustín Santamaría, Corpus, 10, principal.

Se venden

en la jurisdicción de Marugán, de la propiedad de don Mariano Larios Cibatti, sesenta y cuatro álamos negros, en pie. Para tratar, con don Nemesio Rivilla, en el citado pueblo.

Venta de casas.

Una en esta ciudad calle del Romero, esquina de los Arcos, número 9. Consta de planta baja, principal, segundo y desván.
Otra en la Travesía de Peru-

cho, número 1. Consta de planta baja, principal, segundo y boardilla.

Otra en la Plazuela de la Casa de Tierra, número 1. Consta de tienda, principal, segundo y boardilla.

Otra en San Ildefonso en la calle de Jardineros, n.º 8. Consta de cuadras, principal, segundo y boardilla.

Darán razón en la Administración de este periódico, Isabel la Católica, número 6.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrítico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 80

años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estrechimiento, diarreas y

disenteria, dilatación del estómago, tileria del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anorexia y clorosis con dispepsia; la cura por que aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva,

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiendo tomar á la vez que las aguas minero, medicinales y en sustitución de ellas y de los liciores de mesa. Es de éxito seguro en

las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Diez años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas, la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

SECCION DE ANUNCIOS

MOYA.-Fotógrafo.-Véase la exposición de retratos.-Plaza Mayor.

HIJO DE JULIAN PEREZ

Almacenista de Coloniales y Fabricante de Jabones de Aceite de oliva CARABANCHEL BAJO.

Esta casa en la elaboración de Jabones, solo se dedica a fabricar géneros de primera de las elases llamadas de *Castilla* en blanco, pinta encarnada, y la especial pinta *Sevillana*, siendo tanto el crédito adquirido durante los muchos años que lleva trabajando por su pureza y buen resultado, que hoy compiten con las marcas más acreditadas del mundo.

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España - Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus formulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

CAANTHEA VIRILIS

Poliglicerofosfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera), 17, Madrid. En Barcelona, Gignás, 5.

Elizir Antibacilar Bonald

(Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho Tuberculosis incipientes, Otorrinos bronco-neumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS.

PILDORAS DEFRESNE
A LA PANCREATINA
el más poderoso DIGESTIVO el más completo
Digiere no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los fritos.
L. PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión.
POLVO - ELIXIR
En todas las buenas Farmacias de España.

HARINA LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑO
HARINA LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑO
HARINA LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑO
HARINA LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑO

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑO



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal
35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.
Seguros contra Incendios.
Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA
de GRIMAULT y C.ª
Esta deliciosa preparación cura ó evita Malas digestiones, Náuseas y Acedias, Gastritis, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Dolencias del Hígado. Combate los vómitos de las señoras encinta. Tonifica a los ancianos y convalecientes.
PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

L'ASSICURATRICE ITALIANA
SOCIEDAD ANONIMA
de Seguros contra los Accidentes y de Reaseguros
Capital social: Liras 5.000,000
Domicilio Social: Milán, Plaza Belgioioso
Sucursal Española: Barcelona, Paseo de Colón y calle de la Merced, 20, 22 y 24
Seguro colectivo de obreros.—Seguro colectivo de sociedades ó corporaciones.—Seguro individual.—Seguro vitalicio ferroviario á prima única.—Seguros de responsabilidad civil.—Director, E. Gés.
Sub-Director en Segovia: Don José Company.—Calle del Sauco, número 3, principal.

TÓNICO-RECONSTITUYENTE y ANTINEURASTÉNICO
(ELIXIR MEDINA DE DAMIANA, COMPUESTO)
Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, reanima la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, produce muchas veces por excesivo trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, convalecencia de enfermedades graves, raquitismo, escrófula, fosfaturia, tonificando los centros nerviosos y el corazón; y constituyendo el más poderoso remedio contra la neurastenia.—Pídase siempre *Elizir Medina de Damiana compuesto*.
FARMACIA DE MEDINA, SERRANO, 86, MADRID

CORREOS ACADEMIA SUAREZ-CANO.
En esta renombrada Academia se ha dado principio á la preparación para los ejercicios de ingreso en el Cuerpo de Correos. De la asignatura de Aritmética se ha encargado un oficial del ejército procedente de la Academia de Infantería, y la de Gramática Castellana corre á cargo de un profesor normal. Honorarios 20 pesetas mensuales. Internos 120 pesetas, incluyendo la enseñanza. Dirigirse al Director: Calle de Andrés Borrego, 19, 2º, derecha.—Madrid.

Gran Fotografía.--MONTES.--11, Victoria, 11.

J. P. MARTÍN É HIJO
Proveedores de la Real Casa
Grandes establecimientos DE
ARBORICULTURA Y FLORICULTURA
Madrid.--Despacho: Alcalá, 58.--Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla.--Mallén, 21 (Calzada)
Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.
Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890
Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla
TELÉFONO 1.082
Este establecimiento, especialmente dedicado á la exportación, expide sus productos á todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embala de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

El único Legítimo
VINO DEFRESNE
con PEPTONA
es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.
PARIS: 4, Quai du Marché-Neuf y EN TODAS FARMACIAS.

Personas que no necesitan purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Esta cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.